

靠赞美保护不了医护人员

评论员观察

本报评论员 沙元森

这些年发生的许多事件早已证明,医患关系日渐恶化的根源并非医疗水准或职业道德下降,而是很多体制弊端带来的矛盾没有从根本上解决,让身处矛盾最前沿的医护人员成为牺牲品。对所有医护人员来说,制度的保护才是最好的保护,赞美之词只能让人一时愉悦,并不能带来真正的安全。

日前,栖霞市人民医院监控拍下的一段视频在网上迅速流传。视频中,一名市民在医院突发脑出血栽倒在地,医护人员闻讯赶来全力抢救。在施救的过程中,为了和死神赛跑,护士跪在移动中的病床上给病人做心脏按压。这一幕让很多人“泪奔”,他们纷纷称赞这些医护人员无愧为“最美天使”。

确实就像网民所说,“如果没有监控拍下,你不会知道医护人员有多拼”,看到这些恪尽职守的医护人员,很多人都觉得应该不吝赞美,让他们感受到公众发自肺腑的敬佩和尊重。但是,很多医护人员并没有因此表现出太多的感动,在他们看来,这就是医护人员应该做的,也是医院里常见的。如果一个人需要被感

动,到医院里就可以看到很多类似的场景。

很多医护人员在网上留言,反而表达了一种后怕,这回把人救活了就成了“天使”,如果没救活会不会被认为“失职”,被人找茬甚至招来“医闹”。在公众热情洋溢地赞美“天使”和“正能量”的时候,这样的担忧看上去很突兀,也有些不合时宜,但是说出了很多医护人员的心里话,那就是他们更渴望公众能更理性地看待医患关系,而不是忽冷忽热,让医护人员在冰与火的碰撞中备受煎熬。

联想到不久前在莱芜发生的医生被砍身亡事件,一些医护人员现在冷眼看待公众的赞美也就不难理解了。回顾之前有关医护人员的新闻,总是不乏令人

眼热心动的事件。比如医生连续手术几十个小时累得瘫倒在地,医生带病工作忍痛为患者治疗,医生在手术室内怀抱幼小患者安抚情绪,这些事件每次见诸媒体都感动了很多,但是另一方面有关医闹甚至杀医的事件在各地也是频频发生。谁敢说今天大赞“最美天使”的人,明天就不会成为气势汹汹的“医闹”?

一些医护人员之所以不愿再听到“天使”这样的赞美,就是担心病患真的以“天使”的标准来苛求自己。毕竟“天使”是完美的,并且能给人带来奇迹,而医护人员只能尽自己的职责,却不能对病患“有求必应”,也不敢保证自己从不失误,所以一定会有很多病患没法成功地走出手术室和医院。如果有奇迹才有感动

和赞美,那么很多尽职尽责却没有创造奇迹的医护人员被误解或攻击,也遵循了同一个逻辑。所以,医护人员更渴望公众能更充分地了解他们的日常工作,以冷静理性的眼光平视他们,而不是被神圣化或污名化。

很多网民热情地赞扬栖霞的“最美天使”,也有借此事件改善当前医患关系的想法。但是,这些年发生的许多事件早已证明,医患关系日渐恶化的根源并非医疗水准或职业道德下降,而是很多体制弊端带来的矛盾没有从根本上解决,让身处矛盾最前沿的医护人员成为牺牲品。对所有医护人员来说,制度的保护才是最好的保护,赞美之词只能让人一时愉悦,并不能带来真正的安全。

直播让强制执行更有力度

一家之言

刘剑飞

18日上午,由北京朝阳法院50多人组成的执行团队奔赴位于奥体中心的北京宏绣名仕文化艺术有限公司,现场强制执行一起合同纠纷案。与此同时,在最高人民法院信息中心,整个执行过程清晰地呈现在大屏幕上。由最高人民法院举行的“向执行难全面宣战”大型网络

互动直播活动正式启动,此次活动为期一年,最高法院将在全国法院系统每月选取1-2件执行案件,让全社会公开透明地全程见证和监督法院的执行工作。同时通过全民直击,让“老赖”无所遁形。(10月19日《京华时报》)

公司内收藏价值上亿元的刺绣和藏品,却拒不执行法院判决,这种行为不仅是对法律的严重践踏,也严重损害着申请人的合法权益,在这样的背景下,法院决定对被执行人实施强制执行。法院强制执行并不鲜见,鲜

见的是,法院对此次强制执行进行全程网络直播,这种直播不仅体现出透明和公开的执法态度,也方便接受公众监督,更重要的是,这种直播可以提升法律震慑力,也是一次很好的法制教育。

长期以来,对一些被执行人,法院在实施强制执行时,往往是“静悄悄地进行”,这种悄无声息的执行,无形中给被执行人打上了一层“马赛克”。由于缺乏信息公开和透明,公众无法进行监督,执行的效果如何,公众一无所知,这种执行也让一些被执

行人有恃无恐,一些被执行人和法院打起“游击战”,推诿扯皮,对法院的催促敷衍搪塞,这些行为不仅大大降低着执行效率,也让一些被执行人心存侥幸,进一步增加了执行的难度,形成恶性循环。相比之下,网络直播之下的执行,不仅将被执行人暴露在公众面前,还让整个执行过程清晰可见,对被执行人来说,这种直播无疑构筑了一张社会监督网络,使其不得不履行法院判决。

如此“动真格”、“硬碰硬”的

执行,可以提升法律的威慑力,对一些潜在的拒不履行法院判决的被执行人,也能起到巨大的警示和震慑效果。因此,网络直播强制执行常态化,对于司法机关开展工作是一个可选项,如果这次互动活动取得良好效果,还可以进一步推广。事实上,这也是司法公开的一部分,就像裁判文书上网、重大案件庭审直播那样,有助于法治观念的深入人心。

■投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

双色球“你中奖我赠票”火热进行 全国9亿元派奖明日开启

最近总是听到周围人说“7+1=28,8+1=112”。路人纷纷表示“我们读书少,不要骗我好不好。”彩票君告诉各位,这并不是忽悠。而是我省正在进行的买双色球7+1,8+1复式,“你中奖我双倍赠票”活动。除了咱们省的“特殊福利”,还有全国进行的双色球9亿元大派奖。整整9亿,奖金连起来估计比长城还要长吧。

奖金+赠票 前提是复式

双色球9亿元派奖需要等到今天晚上开奖之后才可以,作为双色球死忠粉的你是不是已经按捺不住心情跃跃欲试,想要早日一展身

手?没关系,只要您在山东,就可以享受山东彩民的特殊福利——买双色球“7+1”、“8+1”复式票,一旦中奖,不仅有奖金,还有双倍购彩金额的赠票。我们来仔细计算一下,买“7+1”中了六等奖,奖金35元,赠票价值28元。买“8+1”,中六等奖,奖金140元,赠票价值112元。更为关键的是,您的赠票也可以继续购买“7+1”、“8+1”复式票,说不定运气好起来,能够连中一串大奖呢!

明日开始双重福利 赶快买买买

10月份的主角自然是9亿元的双色球大派奖了,根据中彩中心公

告,只有采用复式投注的彩民才可以享受派奖福利。而我们山东派奖所需要的前提条件也是双色球复式。自从明日开始只要您购买双色球“7+1”、“8+1”复式票,便有机会享受到全国与全省的双重福利。

本次全国范围内的双色球派奖活动,同时对一等奖和六等奖派发奖金,让大奖更大,小奖也更实惠。如果您同时采用了红球“7+1”或“8+1”复式,不仅有机会获得全国范围派发的奖金,更有可能领取双倍购彩金的赠票。全省700万元活动资金赠完即止,山东的彩民朋友赶快买起来吧,小心赠票被别人“一扫光”啊。

(刘通)



“一刮千金”解锁“送礼”模式

580部手机、131万 红包送惠山东彩友

有些时候人们的运气好了真的是挡也挡不住,山东彩友就是这样一群。10月18日,山东彩市再获捷报,广大山东彩友18日单日收获现金红包9.4万多元,收获手机40部。截止到10月18日,山东彩友累计收获红包131万多元,手机580部,红包中奖金额以及地方奖品位居全国各省、市、自治区前三甲。

广大彩友还记得我们之前说过的“一次扫码,三次机会吗”,昨日“摇摇晃晃”游戏开启。想必不少彩友收获了自己心仪的现金红包或者手机。如果您遗憾错过了昨日“摇摇晃晃”大奖,不必心急,因为我们第二次“摇摇晃晃”机会即将在10月29日到来。

29日参与“摇摇晃晃”的机会数为今日起至29日(含)的累计扫描总量和。扫码次数越多,参与机会越多,中奖概率越大。相信广大彩友有了昨天的经验,在下次游戏中更会有好的放矢。

如今“一刮千金”仍在为广大彩友“送礼”,既有机会中出30万大奖,又有机会收获红包、手机,广大彩友们是不是应该多去买上几张“一刮千金”试试运气呢? (刘通)

“最有影响力的福彩公益项目”评选火热进行中 投票可领取大礼包 现金红包、电子券实惠多多

10月10日,福利彩票“双色球·梦想人人行”公益之旅活动大幕开启。作为活动第一阶段最具亮点的“最有影响力的福彩公益项目”评选正在火热进行中。其中,我省临沂市儿童福利院、临沂市流浪儿童救助中心与泰安市儿童福利院也参与了评选,为打动您的福彩公益项目投票,还有机会收获现金红包以及电子券等惊喜,礼包累计500万份!

临沂市儿童福利院和临沂市流浪儿童救助中心位于临沂市兰山区,这两个项目于2009年奠基启动,分别于2011年7月和2011年8月投入使用,两个项目使用福彩公益金8700万元,

受益人数一次可达600多人。

泰安市儿童福利院是国家福彩公益金“蓝天计划”首批资助项目,2009年8月落成启用,并于2011年被山东省精神文明建设委员会授予“省级文明单位”称号,2010年被省民政厅命名表彰为首批“全省民政系统行风建设示范单位”,2012年6月院创建的“贴心民政,亲情福院”服务品牌被国家民政部命名表彰为全国民政系统窗口单位,为民服务创先争优活动“优质服务品牌”。福利院的孩子们不仅得到了细致的生活照顾,正规的医疗康复,正常的学校教育或特殊教育,更重要的是福

利院工作人员亲人般的呵护。这些孩子有的考上大学,考上研究生,有的自立自强实现就业,有的被国内外良好的家庭收养,有的还结婚组建了家庭。

据悉,“最有影响力的福彩公益项目”评选活动将持续到10月24日24:00结束,届时将会评选出全国20个“最有影响力的福彩公益项目”。市民可在线上通过双色球官微参与活动,线下可通过投注站海报和宣传品扫描下方二维码参与活动,为您感动的公益项目点赞投票,有500万份大礼包等您拿,现金红包、电子券,实惠多多。请为打动你的福彩公

益项目投上珍贵的一票吧!

活动相关内容请访问中国福利彩票发行中心官方网站(<http://www.cwl.gov.cn/>)

(山东省福彩中心)

